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Nu startar  
höstens verksamheter! 



Nu kommer hösten...
Efter en lång och välbehövlig sommar med sol och bad kryper nu höstmörkret oss när-
mare in på knuten. Vi i Anderslövs församling är nu tillbaka med ny energi och kavlar upp 
ärmarna inför höstens nya utmaningar och planeringar!

För er som inte vet vem jag är så heter jag Tobias och är kyrkvaktmästare i Lilla och Stora Slågarp sedan 
2 år tillbaka. Jag flyttade hit till Anderslöv för 3 år sedan tillsammans med min kära fästmö. Idag har vi en 
liten dotter på 2 år och vi väntar utökning i slutet av året. Vi flyttade hit för lugnet på landsbygden och vi 
stortrivs verkligen här!

Att få vara kyrkvaktmästare är en roll jag bär med största respekt. Mitt jobb är mer än ”bara” ett jobb. Mitt 
arbete handlar om så mycket mer än bara kyrkan och kyrkogården. Det handlar också om att se människ-
orna jag möter i vardagen där jag får chans att stötta, hjälpa och underlätta för våra församlingsbor. Det 
handlar också om att ge familjen till den/de anhöriga som vilar på kyrkogården ett fint avslut och en välvår-
dad plats att få möjligheten att känna och minnas på. Det känns fint att få vara en del i historien, att få 
fortsätta bevara vår svenska historia.

Den främsta utmaningen på kyrkogårdarna är självklart det envisa ogräset vi dagligen kämpar med.  
Det kan ibland kännas hopplöst att jaga ogräset när det växer överallt samtidigt. Ibland önskar man att man 
kunde dela på sig!

Men det gäller att hålla ett strukturerat och bra tempo för att klara 
av det under högsäsongerna. Jag och mina kollegor gör alltid vårt 
yttersta för att det ska vara så fint det bara går ute på våra kyr-
kogårdar! Det är också det som jag tycker är det bästa med att 
jobba i församlingen – att få göra fint på kyrkogården och ha 
möjligheten att jobba med så bra kollegor.
Som avslutning vill jag önska er alla en fin höst! 

Tobias, kyrkvaktmästare  
i Lilla & Stora Slågarp



Här står det   

högstubbar
För några år sedan gjordes en besiktning av träden i Lilla 
Slågarp och man kom fram till att de stora kastanjeträden 
som kantar den nya kyrkogården inte mådde bra – och 
de blev snabbt sämre. 

Tanken väcktes att i stället för att lägga resurser på att ta 
ner träden bit för bit, i takt med att de blev allt sämre, att 
såga av dem till högstubbar direkt. För att få göra detta 
krävs godkännande av Länsstyrelsen och Biotopskyddet, 
vilket vi fick tidigt under våren 2025.

Förutom den uppenbara risken för kyrkogårdsbesökare 
och arbetare att få fallande grenar över sig stod det under 
de sjuka kastanjeträden ganska nyplanterade lindar som 
riskerade att skadas av fallande grenar.

Högstubbarna är viktiga för den biologiska mångfalden. 
Insekter trivs i olika slags miljöer och till exempel finns 
det fler än tusen olika skalbaggsarter som är beroende av 
multnande och nedbruten ved, då larverna lever i veden 
eller under barken. Olika arter trivs på olika ställen – en 
del i lågstubbar och faunadepåer och andra gillar de sol-
belysta högstubbarna.  
 Vi välkomnar våra nya ”hyresgäster” som vill flytta in i 
högstubbarna! 

Mindfulnesskvällar
Är du nyfiken på mindfulness och undrar hur det 
kan hjälpa dig att skapa mer lugn och balans i  
livet? 
Åsa Kroon är mindfulnessinstruktör och på mån-
dagar kl. 18-20 håller hon kvällar är du kan utfors-
ka lugn, närvaro och balans i livet. Kvällarna hålls i  
Grönby församlingshem. 
Du kan förvänta dig övningar, medvetna rörelser 
för att skapa balans i kropp och sinne, samtal om 
stress, tankar och oro – och hur du kan hitta din 
egen balans. Samtidigt får du gemenskap och 
stöd från andra som är på samma resa mot en 
större närvaro.

Terminen håller på fram till 24 november och 
kostar 1950/pers (inklusive en lättare måltid 
under träffarna). 
För mer information eller bokning? 
Kontakta Åsa på telnr: 072-888 45 74  eller mejla 
asa@balanceliving.se

KONSERT MED MIKAEL RICKFORS 
12 okt kl. 18 i Lilla Slågarps kyrka.

Mikael Rickfors är ett legendariskt namn inom svensk 
pop/rock. Med sin fantastiska röst och starka låtskatt 
bjuder Mikael Rickfors tillsammans med sina medmusi-
kanter Jonatan Stenson och Louise Raeder på en  
intim och känslosam konsertupplevelse. Förvänta dig 
musik med själ, värme och närvaro – i en miljö som 
lyfter varje ton. Biljetter köper du på www.nortic.se

KONSERT MED TOMMY NILSSON 
18 okt kl. 18 i Lilla Slågarps kyrka

Tommy Nilssons kyrkoturné ”Öppna din dörr 2025”  
landar i Lilla Slågarps kyrka där Tommy, tillsammans 
med kyrkokören Harmony och Joy gospelkör, framför 
alla de mest omtyckta sångerna: En dag, Öppna din 
dörr, Allt som jag känner, med flera. ”Att sjunga i kyrkor 
är alltid en upplevelse. Den vackra klangen och den 
unika miljön skapar en stämning som man inte får upp-
leva i andra lokaler”, säger Tommy Nilsson.  
Biljetter köper du på www.nortic.se

Kommer i höst…



KYRKOVAL
8 - 21 sept 2025

Svenska kyrkan är demokratiskt uppbyggd. Den 8–21 september 2025 är det kyrkoval. Om du 
fyllt 16 år och är medlem kan du påverka kyrkan genom din röst. 

Rösta i kyrkovalet! 

Svenska kyrkan är Sveriges största trossamfund med 5,5 
miljoner medlemmar. Till den kristna trons grunder hör 
omsorgen om hela skapelsen. Det innebär att Svenska 
kyrkan bär ett engagemang för människans värde och 
värdighet och för ett hållbart klimatarbete.

Som medlem är du del av en gemenskap som skapar 
glädje, fördjupning och sammanhang. Exempelvis genom 
dop, bröllop eller andra gudstjänster, öppen förskola, 
barn- och ungdomsverksamhet, körer och konserter.

Du är med och stödjer kyrkans sociala arbete för 
människor i utsatthet, ensamhet och sorg. Du bidrar ock-
så till att bevara ett stort kulturarv i form av byggnader, 
föremål och traditioner.

VAD RÖSTAR JAG TILL?
I kyrkovalet kan du välja till tre nivåer:

LOKALT – VAL TILL KYRKOFULLMÄKTIGE
Du väljer till kyrkofullmäktige i den församling eller det 
pastorat där du bor. Kyrkofullmäktige bestämmer ramar-
na för den verksamhet som finns nära dig. Till exempel 
vilken verksamhet församlingen ska ha för barn, unga och 
äldre, eller hur musiklivet ska se ut. (Vit valsedel)

REGIONALT – VAL TILL STIFTSFULLMÄKTIGE
Svenska kyrkan är indelad i 13 stift. Stiftsfullmäktige är 
stiftets högsta beslutande organ. Stiftens uppgift är i 
första hand att stötta församlingarna i deras verksam- 
het och förvaltning. Ska till exempel en kyrka renove-
ras kan stiftet bidra med kompetens inom fastighets- 
området. (Rosa valsedel)

NATIONELLT – VAL TILL KYRKOMÖTET
Kyrkomötet är Svenska kyrkans högsta 
beslutande organ. Kyrkomötets 251 
ledamöter beslutar om kyrkans 
gemensamma och övergripande 
frågor. Allt från hur kyrkan ska 
arbeta med klimatfrågan till
vilka psalmer som ska 
finnas i psalmboken. 
(Gul valsedel).

Foto: Kristin Lidell /Ikon



Så här gör du för  
att rösta
Du kan rösta på valdagen i din vallokal eller förtidsrösta i hela landet från den 8:e september. 

RÖSTKORT
Alla som har rösträtt får ett röstkort som skickas 
ut till folkbokföringsadressen. Du bör ha fått ditt 
röstkort senast 3 september 2025.
På röstkortet står det vilken församling, vilket val-
distrikt och vilket stift du tillhör och vilka val du får 
delta i. Där står också vallokalens adress och öp-
pettider. 

RÖSTA I DIN VALLOKAL PÅ VALDAGEN
På valdagen 21 september röstar du i din vallo-
kal. Tillhör du Anderslövs församling är vallokalen 
församlingshemmet i Anderslöv på Polis Karlssons 
gata, 2, mitt på torget.

FÖRTIDSRÖSTA 
Förtidsröstning innebär att du röstar någon annan-
stans än i din vallokal. Förtidsröstningen startar den 
8 september och pågår fram till och med valdagen 
den 21 september. Alla röster som läggs i förtids-
röstningslokaler kallas för förtidsröster, även om 
röstningen sker på valdagen. Du måste ha med dig 
ditt röstkort och kunna bevisa att du är du. Röst-
kortet används för att skicka din röst till din vallokal, 
där den räknas.

BREVRÖSTNING 
Brevröstning med post eller bud gör det möjligt att 
rösta för den som inte själv kan ta sig till vallokalen 
eller befinner sig utomlands. För att brevrösta, be-
höver du ett brevröstningspaket, som du kan hämta 
eller beställa från en församling. Du kan brevrösta 
när du fått ditt röstkort och fram tills dess att brevet 
kan beräknas komma fram till stiftsstyrelsen senast 
fredag den 19 september 2025.

BUDRÖSTNING 
Att rösta via bud innebär att en person lämnar över 
dina röster i ett särskilt, igenklistrat kuvert. Budet 
behöver ha med sig ID-handling. På ytterkuvertet 
ska du skriftligt ha intygat att du själv lagt valsedlar-
na i kuverten i närvaro av två vittnen. De två vittnena 
ska också ha intygat detta på kuvertet. Bud och 
vittnen behöver vara minst 18 år gamla.

För att rösta med hjälp av ett bud, behöver du ett 
brevröstningspaket, som du kan hämta eller beställa 
från en församling. När budet lämnar in din röst i 
en förtidsröstningslokal måste budet ha med ditt 
röstkort. Om budet lämnar in din röst i din vallokal 
är det bra att ha med röstkortet, men det är inget 
krav (vilket det felaktigt står i brevröstningspaketet).

VIKTIGT! GLÖM INTE ATT TA MED DITT ID-
KORT NÄR DU RÖSTAR! 

Foto: Kristin Lidell /Ikon



KYRKOVAL
8 - 21 sept 2025

Stående från vänster: Carl-Fredrik Lönnbro, Christina Isaksson, Helena 
Lundgren, Eva-Thordis Mauritzson, Monica Nilsson, Jonna Fors, Irene 
Svensson, Yvonne Persson, Yvonne Baltzar, Camilla Kristensson
Sittande från vänster: Lizette Glantz, Birgitta Hansson,  
Lars-Erik Olsson, Rolf Stridsberg
Saknas: Jonas Ralving, Jessica Eriksson Byers, Frida Englin, Johan 
Englin, Tristan Madsen, Marcus Linder, Regina Nilsson, Anton Brönmark, 
Åsa Kroon 

Från vänster: Linda Ammitzboll, Peter Svensson, Carin Jörgensen, 
Bengt Svensson, Margareta Svensson, Rebecca Phexell, Henrik Jörgen-
sen. Saknas: Linn Ahlström, Teresa Seckinger, Caroline Potter, Mikael 
Bedrup, Mary Kermback, Olof Ekelund, Thomaz Seckinger.

De grupper som ställer upp i kyrkovalet kallas för nomineringsgrupper. I Anderslövs församling har vi i år två nominerings-
grupper som ställer upp i det lokala valet till kyrkofullmäktige. Här får de svara på fyra frågor om vad de tycker är vikigt.

1. Vilken är Svenska kyrkans viktigaste uppgift enligt er?
2. Vilken är den viktigaste frågan som ni brinner för här i Anderslövs församling?
3. Hur ser Svenska kyrkan ut i Anderslövs församling om fyra år om ni får bestämma?
4. Varför ska medlemmar i Anderslövs församling rösta på just er nomineringsgrupp?

Möt våra  
nomineringsgrupper! 

KYRKANS VÄL I  
ANDERSLÖVS FÖRSAMLING
1. Att vara en del i människors liv från vardag till fest med 
den kristna tron som ledord. För att stötta och hjälpa barn 
och vuxna - alltid med ett öppet hjärta i centrum.

2. Att välkomna alla in i en kristen gemenskap och strä-
va efter att vara en naturlig del i människors liv trots att  
många idag inte tänker in kyrkan i sin vardag. Vi vill förvalta 
våra kyrkor och kyrkogårdar väl samt värna om vår lokala 
historia.

3. Behålla vårt goda arbete med barn- och ungdomsverk-
samhet tillsammans med samhällets övriga aktörer.  Vi 
vill också skapa fler mötesplatser och vara en synlig del i 
församlingsbornas vardag: En levande församling oavsett 
ålder och bakgrund.

4. Vi värnar om att jobba mot samma mål för försam-
lingens bästa och förvalta kyrkans medel och egendo-
mar väl med kunskap och lång erfarenhet. Vi har en väl 
sammansatt nomineringslista med kvinnor och män 
i alla åldrar som speglar alla delar av vår församling. 

KYRKANS FRAMTID I  
ANDERSLÖVS FÖRSAMLING
1. Svenska kyrkans uppgift är; att fira gudstjänst, bedriva 
undervisning, utöva diakoni och mission. Den viktigaste 
uppgiften är att göra Jesus Kristus känd, älskad och efter-
följd så att fler människor får tro, hopp och kärlek i sina liv.

2. Att göra församlingens verksamhet känd och attraktiv 
för alla åldrar, från det lilla kärleksknytet och genom hela 
livet och bedriva verksamheter för alla åldrar. 
Att göra gudstjänster intressanta så att vi åter kan fylla 
våra kyrkor och erbjuda gudstjänst i minst två kyrkor varje 
söndag och om möjligt även vardagar under sommarmå-
naderna. Vi vill att varje församlingsbo ska vara stolt över 
sin kyrka och bli en regelbunden besökare där.

3. Om fyra år, om Kyrkans framtid får bidra med vår er-
farenhet och kompetens, är församlingen attraktiv som 
arbetsplats, där man arbetar som fungerande team och att 
församlingens verksamheter och gudstjänster med sång, 
musik och predikningar är lockande för många och berör 
församlingsborna så att kyrkobesöket blir ett naturligt in-
slag i församlingsbons liv. 

4. Vi vill göra våra församlingsbor stolta över; sin för-
samling, våra kyrkor och upptäcka dess olika verksam-
heter, för alla åldrar. Vi vill skapa en levande församling 
där alla kan finna sin tro och att församlingsbor, kan 
stolta prata om vår församling och vår verksamhet. Vi 
önskar att församlingsborna blir nyfikna på kyrkan och 
gärna blir en del av gudstjänstlivet. Församlingsbor-
na ska känna att medlemsavgiften kommer till deras  
nytta!                                                                                                                                            



Hur fördelas  
kostnaderna 
för en  
begravning?

Kostnaderna för en begravning hämtas ofta från två eller tre olika håll – från begravningsavgiften 
och dödsboet, samt från kyrkoavgiften om den döda personen var medlem i Svenska kyrkan.

Det finns gravplatser till alla som är folkbokförda i 
Sverige, oavsett religionstillhörighet.

Enskilda personer betalar inte för dessa gravplatser, 
utan de finansieras med begravningsavgiften som alla 
folkbokförda i Sverige betalar via skattsedeln. Däre-
mot betalar den enskilde för eventuellt egna tillval, till 
exempel för skötsel och gravsten. 

Begravningsavgiften finansierar krematorier, begrav-
ningskapell och begravningsplatser. Den går också till 
lön för personal som arbetar med begravningsverk-
samheten. Enkelt uttryckt används begravningsav-
giften för att se till att alla människor, oavsett tro och 
samfundstillhörighet, får en värdig behandling när de 
avlidit.

KOSTNADER SOM BEGRAVNINGSAVGIFTEN TÄCKER
Det här täcker begravningsavgiften för den som var 
folkbokförd i Sverige:

•	 gravplats i 25 år
•	 gravsättning
•	 transporter av den avlidna inom huvudmannens 

förvaltningsområde fram till gravsättningen, och 
i förekommande fall till krematorium och särskild 
gravplats

•	 kremering
•	 lokal för förvaring och visning av stoftet
•	 tillgång till lokal för begravningsceremoni utan  

religiösa symboler
•	 skötsel och underhåll av allmänna  

begravningsplatser.

KOSTNADER SOM DÖDSBOET STÅR FÖR
Dödsboets pengar ska först och främst används till be-
gravningen och bekosta det som inte täcks av begrav-
nings- eller kyrkoavgiften. Det kan handla om

•	 kista och eventuell urna
•	 svepning
•	 transport av kistan till lokal för förvaring och visning 

av den avlidna
•	 extra musik och sång
•	 dödsannons
•	 blommor
•	 förtäring vid begravning eller minnesstund
•	 gravsten
•	 bouppteckning
•	 begravningsbyrå.

Om pengarna i dödsboet inte räcker till begravningen 
kan dödsboet ansöka om ekonomiskt stöd hos so-
cialtjänsten i den kommun där den som har dött var 
skriven.

KOSTNADER SOM KYRKOAVGIFTEN TÄCKER 
Medlemmar i Svenska kyrkan betalar en kyrkoav-
gift, även kallad kyrkoskatten. Om den döde tillhörde 
Svenska kyrkan täcker kyrkoavgiften kostnaderna för

•	 präst från Svenska kyrkan
•	 begravningsgudstjänst
•	 församlingskyrka eller kapell
•	 kyrkomusiker för musik i kapell, på kyrkogården och 

i kyrkan
•	 processionsbärning av kistan, det vill säga att bära 

ut kistan och sänka ner den i graven.

Möt våra  
nomineringsgrupper! 



 

Vid notstället med...
I ett års tid har vi firat mässa med musik från Taizé – en vacker och meditativ 
mässa där sången bär stämningen och skapar stillhet. I samband med detta 

startade vår kyrkomusiker Nicholas en spontankör, där alla som vill får vara med och 
sjunga på mässan. Det enda som krävs är att man kommer en timme före för att öva 
tillsammans med Nicholas och sina nyfunna körkamrater. Intresset har varit stort – och 
många har upptäckt både glädjen i att sjunga och styrkan i gemenskapen. Vi möter tre 
personer som kom för musiken  - men som stannade för gemenskapen! 

Vi ställde några frågor till dem om vad Taizémässan och sången kommit att betyda. 
1. Vad fick dig att prova på att vara med i spontankören första gången?
2. Hur skulle du beskriva känslan av att sjunga tillsammans under en Taizémässa?
3. Vad fick dig att vilja gå med i kören?

Eva Jönsson
1. Vår körledare Nicholas introducera-
de Taizé för oss när han började och 
det var en stämningsfull upplevelse. 
Jag har varit med sedan dess! 

2. Vackert och stämningsfullt med 
alla stämmor och musik. Gemen-
skap då man samlas en timme innan 
och sjunger igenom stämmorna inför 
mässan. Alla kan vara med.

3. Jag har sjungit i kör tidigare men 
inte på många år. När jag flyttade till-
baka till Söderslätt fick jag tips om 
Anderslövs-körerna. Vi har en fantas-
tisk körledare som inspirerar och lär 
oss mycket! Och alla fina körkompisar 
och gemenskapen. 

Ulf Solterbeck
1. Jag har varit med på Taizémässan 
förr och tyckte om den meditativa 
stilen i musiken. Och Spontankören 
är en fin möjlighet att vara med och 
sjunga utan att behöva bestämma 
det i förväg, utan just spontant.

2. Jag tycker om att vara del i musik 
när den ”lyfter”, när den går närmast 
av sig själv. Musik från Taizé är lätt 
att lära sig så att man når stadiet där 
man kan ”överlämna sig” till musiken 
ganska snabbt.

3. För mig är det en jättefin upplevel-
se att vara med att väcka musik till 
liv. Tyvärr tyckte jag att jag inte hade 
en duglig röst för att sjunga. Så det 
tog många år innan jag 50 år gam-
mal började sjunga. Rösten är ju det 
naturligaste ”instrument” vi har och 
att vara med i flerstämmig sång är en 
upplevelse som jag inte kan jämföra 
med något annat. Det var då naturligt 
att leta en kör när vi hade flyttat. Efter 
att ha varit med på en Taizémässa 
och upplevt den inspirerande kör-
ledaren så bestämde jag mig för att 
sjunga i kören!

Agneta Sivenius
1. Jag är med i körerna men var inte 
så bekant med just Taizémässan. Jag 
ville gärna prova på att lära mig mer.

2. Det blir en mycket stillsam och 
meditativ känsla – musiken är så fin 
och vacker med alla stämmor. Jag 
fick också motivationen att ta upp 
gitarrspelet igen, när jag fick förfrågan 
av Nicholas. Jag är glad och tacksam 
för förtroendet!

Spontankören hösten -25
Kl. 16 i Anderslövs kyrka  
(samling kl. 15)
21 sep, 19 okt & 16 nov

Kyrkokören Harmony
Tisdagar 18.30 – 20.15

Joy gospelkör
Torsdagar 19 – 20.45

MusicTime (barnkör) 
Tisdagar 15.30 – 16.15

För information om körerna – 
kontakta Nicholas Schmelter!



24 sep 	 Grillad hamburgare
8 okt 	 Ärtsoppa m. pannkakor 
22 okt 	 Hedvigsoppa
5 nov		 Kött & grönsakssoppa
19 nov	 Potatis & purjolökssoppa
3 dec 	 Gulaschsoppa 

SOPP/GRILL-LUNCHER 
Varannan onsdag i Anderslövs församlingshem 

kl. 11.30-13. Soppa, bröd, kaffe & kaka. 50 kr.  
Även tillgängligt som take away!

  

MÅNDAGSFRUKOST 
Kaffe, fralla & god gemenskap!

Kl. 9 i Anderslövs  
församlingshem. 40 kr.  

15 sep  
29 sep  
13 okt  
27 okt  
10 nov  
24 nov  
8 dec

KONKLAVEN
22 september

DEN SVENSKA 
TORPEDEN

20 oktober

JAG ÄR ZLATAN
17 november

SÅ LÄNGE  
HJÄRTAT SLÅR

15 december

FILMKVÄLLAR 
Anderslövs församlinghem kl. 18.

Popcorn & dricka! 40 kr.  

SYFÖRENINGAR 
Gillar du att sy, sticka, virka, 

brodera eller annat hantverk? 
I församlingen finns flera för-

eningar som träffas  
regelbundet!

LÖRDAGSCAFÉER
Kaffe, kaka & underhållning!

Anderslövs församlinghem kl. 14. 40 kr. 

20 SEP: JOY GOSPELKÖR  
Glädje och energi när Joy gospelkör bjuder på en 
varieté fylld av sång och rytm! 

11 OKT: SKIVARPSBÄLJARNA
Glada och svängiga dragspelstoner med rötter i 
bygdens musiktradition!

8 NOV: JUKKEBOX
Populärmusik från förr och nu med allt från  
Owe Thörnqvist till välkända favoriter!

6 DEC: JULCAFÉ

Nu är Manges 
soppor tillbaka!

STICKCAFÉ I 
ANDERSLÖV  

Varannan onsdag 
(jämna veckor)  

kl. 11-13 på församlingshemmet 
i Anderslöv. Kontakt: Britt-Inger 
Larsson 0766–264248 eller Eva 
Thordis Mauritzson 0703–388552 
(skicka ett SMS så ringer de upp).

LÅT NÅLEN VILA 
Syföreningen i Alstad och Slåg-
arp som ses i Sockenstugan vid 
kyrkan i Lilla Slågarp kl. 14-16 den 
fjärde tisdagen varje månad.   
Kontakt: Maria Kroon 0708-
839611.

GARNKNUTEN 
Startar under hösten 
och kommer träffas i 
Grönby församlingshem varannan 
torsdag (udda veckor) kl. 18-20. 
Välkommen även om du bara vill 
sitta & samtala!  
Kontakt: garnknuten.gronby@
gmail.com



Spöktoner &  
orgelklanger

Vår musiker Nicholas Schmelter bjuder på både skrämmande och  
skämtsamma stycken — en stund där spöklika toner och musik med 
glimten i ögat låter kyrkorummet bli en plats för nyfikenhet,  
rysningar och leenden!

Varmt välkommen om du vågar!

Söndag 26 okt kl. 18 i Anderslövs kyrka. Fritt inträde!

När mörkret faller och höstvindarna susar  
kring kyrkomurarna bjuder vi in till en  
annorlunda orgelkonsert för stora & små!

Höstlovskul 
på församlingshemmet i Anderslöv

LOVBIO: A MINECRAFT MOVIE
Mån 27 okt kl. 13
Fyra udda typer dras in i en mystisk portal som le-
der till ytvärlden: en bisarr kubvärld där bara fanta-
sin sätter gränser. Rek från 7 år. 20 kr (inkl. popcorn 
& dricka). Filmen visas på svenska.

SKRÄCKPYSSEL
Ons 29 okt drop in kl. 10-13
Pyssla rysliga saker - med en extra kuslig tvist!  Från 
ca 8 år (eller yngre i sällskap med vuxen). Gratis att 
pyssla. Fika för 20 kr/pers finns.

LOVBIO: LILO & STITCH
Tors 30 okt kl. 13
Lilo är en ensam liten flicka, som adopterar ett djur 
hon tror är en oskyldig hundvalp. Hon döper honom 
till Stitch, utan att veta att han är resultatet av ett 
farligt rymdexperiment. Men Lilo har bestämt sig för 
att göra Stitch till sin vän... Barntillåten. 20 kr (inkl. 
popcorn & dricka). Tecknade versionen!

REFLEXSPÅRNING
Fre 24 okt – sön 2 nov  
Passar alla åldrar! Gå till Anderslövs kyrkogård när 
det är mörkt - där gömmer sig ett antal reflexband. 
Genom att lysa och leta rätt på dem får du fram 
en mening. Bland de som skickar in svaret drar vi 
en vinnare som vinner två biobiljetter. Instruktioner 
finns vid ingången till kyrkogården på den norra 
sidan.

Barn & unga
MÅNDAGSKLUBBEN
Från och med hösten är Måndagsklubben för barn i 
årskurs 1 till 5. Det är en kreativ, pysslig och lekande 
klubb som startar med fika och avslutas med en lugn 
stund med tända ljus och en liten andakt. Tanken med 
MK är en klubb där man känner gemenskap och trygg-
het och där stora och små frågor i livet kan diskuteras 
på ett naturligt och avslappnat sätt.

Träffas på måndagar kl. 15.30 - 17.30 i församlingshem-
met i Anderslöv. Anmälan till Lotta på nr 0761-469 746, 
begränsat antal platser! Började 25 augusti men det 
finns platser kvar - bara att höra av sig!

MUSICTIME - barnkör
är kören som vänder sig till barn i årskurs 1 till 4. 
Här får barnen utforska och utveckla sina sångröster 
genom att sjunga tillsammans med andra. Fokus ligger 
på sångglädje och samarbete! Barnkören provar också 
på rytmik. Med hjälp av redskap, som rytmrör och 
klockor i olika toner, får man prova på att spela efter 
noter på ett lekfullt sätt. 

	       MusicTime medverkar vid några guds-		
                       tjänster per termin där de får var med  
                        och ge gudstjänsterna liv och rörelse.   
		  Under hösten är de bland annat med 	
	            den 14 december (Luciafirande kl. 11) och                                                                                                                                              
                       24 december (julbön kl. 12).

Träffas på tisdagar kl. 15.30 - 16.15 i församlings- 
hemmet i Anderslöv. Läsförmåga är en fördel! Anmälan 
till Nicholas via e-post: nicholas.schmelter@svenska-
kyrkan.se.

Start  
16 sep



Allhelgonahelgen 
31 okt – 2 nov
När höstmörkret sänker sig tänder vi ljus och minns 
dem vi saknar. Allhelgonahelgen är en tid för efter-
tanke, stillhet och gemenskap. Vi smyckar gravarna 
och låter ljusen lysa för dem som gått före oss och för 
hoppet som bär vidare. 
Varmt välkommen att besöka våra kyrkor, tända ett 
ljus, sitta en stund i stillhet och delta i våra guds-
tjänster!

Minnesgudstjänst
Lördag 1 november kl. 16 i Anderslövs kyrka 
Präst: Maria Kroon. Kyrkokören Harmony, under ledning 
av Nicholas Schmelter, medverkar. 
 
Meditativ mässa 
Söndag 2 november kl. 16 i Anderslövs kyrka
Präst: Maria Kroon. Musiker: Eskil Skårhammar.

Öppna kyrkor 
I Anderslövs, Gärdslövs och Lilla Slågarps kyrka bjuder 
vi på kaffe & kaka. Övriga är öppna för ljuständning. 

Anderslövs kyrka 
Fredag 31 okt kl. 13–16 
Lördag 1 nov kl. 9–15 

Övriga kyrkor
Lördag 1 nov kl. 9–15

Minneslunden i Anderslöv, allhelgonahelgen 2024.

Amanda Fors, dotter till 
den så kallade ”Arboga- 
kvinnan”, växte upp i en verk-
lighet långt från det trygga 
familjeliv många tar för givet. 

Sommaren 2016 förlorade hon 
sin älskade morfar i ett bru-
talt mord anstiftat av hennes 
egen mamma. Mitt i tragedin 
stod Amanda som barnbarn 
till offret, dotter till förövaren och en av få i familjen 
som vågade tala sanning.

I sin bok När du dör morfar, så dör jag med  
utgiven i maj 2025, berättar Amanda nu sin historia. 
Det är en berättelse om att växa upp i skuggan av 
lögner, om att bli sviken av den man borde kunna lita 
på mest, men också om det ljus som trots allt kan 
bryta igenom. Amanda vittnar om hur hennes mor-
far, genom sin kärlek och närvaro, blev en livlina. När 
han dog föll allt, men i sorgen påbörjades också en 
resa mot helande.

Tillsammans med Maria Kroon, som leder kvällens 
samtal, kommer Amanda att dela med sig av sina 
erfarenheter: om skuld och ansvar, men också om 
hopp och upprättelse. Vad händer när livet går sön-
der? Hur kan vi som medmänniskor vara en trygg 
punkt för barn i kaos? Och hur hittar man styrkan att 
förlåta eller gå vidare när livet sviker?

Detta är en kväll för den som bär på egna sår, för den 
som arbetar med barn och unga, och för alla som 
tror på människans förmåga att resa sig – även när 
mörkret känns som störst.

Välkommen till ett samtal som berör på djupet och 
öppnar för eftertanke, medmänsklighet och tro!

Församlingskväll:

När du dör morfar,  
så dör jag med
Ett samtal om sanning, mod och förso-
ning i kölvattnet av en av Sveriges mest 
omskakande brottshistorier.

Foto: Gabriel Liljeval

Tors 6 nov  
kl. 19

Anderslövs 
kyrka

Pris: 50 kr



Citroncheesecake, till ca 8 personer
Botten
15 digestivekex
100 g smör
Fyllning
2 dl vispgrädde
600 g färskost
2 dl florsocker
1 tsk vaniljsocker
1 citron, finrivet skal
Lemon curd
3 citroner
1,5 dl strösocker
1 msk majsstärkelse
2 ägg
50 g smör

Gör så här:
1. Klä en springform, ca 20 cm i diameter, med bakplåtspapper.
2. Mixa kexen till ett smul. Bryn smöret och blanda med kexen. Lägg i botten av formen. Ställ i kylen medan du 
gör fyllningen.
3. Vispa grädden och färskosten tills det är riktigt krämigt. Sikta ner florsocker och vaniljsocker och riv ner skal 
från 1 citron. Vänd ihop.
4. Bred ut fyllningen på kexbotten. Ställ i kylen.
5. Lemon curd: Riv det yttersta gula av skalet på 2 citroner ner i en kastrull. Pressa i saften av 3 citroner och låt 
koka upp 1 minut. Sila bort skalen så att inte lemon curden blir bitter i smaken.
6. Blanda i socker, majsstärkelse och ägg och vispa samman. Ställ på plattan och låt sjuda 1-2 minuter under 
omrörning till en tjock kräm. Ta av från plattan och rör i smöret. Sila curden i en skål och låt den svalna lite.
7. När lemon curden svalnat kan du bre den över cheesecaken. Låt kakan stå i kylen ett par timmar för att sätta 
sig och lägg sedan över på att fat när det är dags att servera. 

Citroncheescake
Det är väldigt många som har frågat efter receptet på den goda citroncheesecake som Annie 
ibland bjuder på. Det bästa med receptet (förutom att kakan är försvinnande god) är att den 
bakas helt utan ugn! Recept från Köket.se. 

Församlingskväll: Gustaf Centervall
50 år som präst – en titt i kristallkulan
                Den 7 december 1975 prästvigdes Gustaf Centervall i Lunds domkyrka.  
                   Under sina 50 år i yrket har han hunnit samla på sig tusentals  

berättelser från livets alla skeden — i dop, vigslar, begravningar  
och möten med församlingsbor.

Vi utlovar en minnesvärd afton fylld med intressanta tankar, 
anekdoter och glimtar från ett långt prästämbete här i våra 

bygder. 

Gustaf bjuder samtidigt på några framtidstankar när han 
tittar in i sin alldeles egna kristallkula. Gustaf har en unik 
förmåga att fånga sin publik och väva in både humor, allvar 
och historia i sina berättelser och vi är säkra på att du vill 
vara med!

ONS 8 OKTOBER KL. 19 I ANDERSLÖVS FÖRSAMLINGSHEM
PRIS: 50 KR (Gustaf har valt att skänka alla pengar till ”Den 

goda herdens skola” i Betlehem). 



Höstkrysset- vinn en presentkorg!
De färgade rutorna döljer en mening hämtad från en psalm ur den svenska psalmboken, vilken är meningen?
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Skicka in meningen du får fram senast fredagen 26 september. Veckan efter presenteras vinnaren och  
svaret på vår Facebooksida och en vinnare får en presentkorg från någon av våra lokala mathantverkare.  
Mejla ditt svar till karinmaria.nilsson@svenskakyrkan.se eller kom förbi församlingshemmet med en lapp. Glöm inte att 
ange ditt namn och kontaktuppgifter!

VÄGEN - följ mig! 

En fördjupning i Markusevangeliet

Markusevangeliet är Bibelns äldsta evangelium –  
berättelsen som lade grunden för de andra evangelierna. 

Är det här vi möter Jesus i sin mest ursprungliga form? 
Hur togs Markus budskap emot av sin samtid?  
Och varför väckte det sådan kraft och förvandling? 

Följ med och upptäck det tillsammans med oss. 
Ingen förkunskap krävs – kom som du är!

START:   
23 sept kl. 18.30 - 20.00 i Anderslövs församlingshem

Vi träffas tio tisdagar, 1-2 gånger per månad och  
beräknar avsluta i april/maj 2026. OBS! Föranmälan! Max 
tio deltagare. 
Bibelstudiegruppen leds av vår präst John K Nilsson.  
Anmälan: 0730 – 82 70 83  
eller john.nilsson@svenskakyrkan.se



Pastorsexpeditionen 
Telefon & besökstider:
(helgfri måndag - torsdag kl. 10-12)
Telefonnummer växel: 
0410 - 202 25  
Adress: 
Polis Karlssons gata 2
231 70 Anderslöv
E-post:
anderslovs.forsamling@svenskakyrkan.se
Hemsida:
www.svenskakyrkan.se/anderslov

Följ oss i sociala medier!
Facebook:
www.facebook.com/anderslovsforsamling
Instagram:
@anderslovsforsamling

Personal

KYRKOFULLMÄKTIGES ORDFÖRANDE
Lars-Erik Olsson 0700-59 39 61
KYRKORÅDETS ORDFÖRANDE  
Birgitta Hansson 0709-94 54 09
KYRKOHERDE
Maria Kroon 0410-215 03
PRÄST
John K. Nilsson 0410-215 02
ADMINISTRATIV & EKONOMISK CHEF
Ninni Lönnbro 0410-215 07
KYRKOGÅRDSFÖRESTÅNDARE
Klas Malmquist 0410-215 11
KYRKOMUSIKER
Nicholas Schmelter 0410-215 05
Eskil Skårhammar 0410-215 16  
KANSLIASSISTENT
Helena Swärd 0410-202 25
VÄRDINNA FÖRSAMLINGSHEMMET
Annie Ripa Budai 0410 - 215 14
FÖRSAMLINGSASSISTENT 
Lotta Christensen 0410-215 04
KOMMUNIKATÖR
Karin Nillson 0410-215 06
FASTIGHETSSKÖTARE
Ronny Mattsson 
KYRKOGÅRDSPERSONAL 
Tobias Cornmark
Sergio de Jesus
Jonna Fors
Lucas Gustavsson 
Regina Nilsson 
Ida Persson
KYRKOGÅRDSPERSONAL - PROJEKT  
ÅTERSKAPA KYRKOGÅRDARNA
Helena Lundgren 0410-215 13
Matts-Ola Mattsson
INNEVAKTMÄSTARE 
Lars-Erik Baltzar
BEGRAVNINGSOMBUD
Anders Larsson 0733-01 28 22 
E-post: anders.tretom@gmail.com

Församlingsbladet Tro, hopp & kärlek delas ut till 
alla hushåll i församlingen via Posten fyra gånger om 
året. Har du inte fått bladet hör gärna av dig till vår 
kommunikatör Karin: karinmaria.nilsson@svenska-
kyrkan.se. Bladet går att läsa digitalt via vår hemsida 
och finns även att hämta på pastorsexpeditionen 
eller i Anderslövs kyrka.

Ändringar kan komma att ske efter att bladet har 
gått i tryck – håll koll på vår hemsida eller  
Facebooksida för de senaste uppdateringarna!

Ansvarig utgivare: Maria Kroon
Layout:  Karin Nilsson
Tryck: Ystad-Tryck AB

Många av våra evenemang utförs i samarbete med 
studieförbundet Sensus. Det är ett partipolitiskt 
obundet studieförbund som jobbar med relationer, 
livsfrågor, rättighetsfrågor och hållbarhetsfrågor.

KONTAKTA OSS!



GUDSTJÄNSTER

SÖN 7 SEP
12:e sön e. trefaldighet
11.00 Gudstjänst
Grönby kyrka

SÖN 14 SEP
13:e sön e. trefaldighet
11.00 Gudstjänst
Västra Alstads kyrka

SÖN 21 SEP
14:e sön e. trefaldighet
16.00 Mässa med musik  
från Taizé
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en tim-
me innan mässan om du vill 
vara med och sjunga.

TORS 25 SEP
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 28 SEP
15:e sön e. trefaldighet
14.00 Familjegudstjänst
Fru Alstads kyrka

SÖN 5 OKT
Den helige Mikaels dag
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 12 OKT
Tacksägelsedagen
14.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 19 OKT 
18:e sön e. trefaldighet
16.00 Mässa med musik  
från Taizé
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en timme 
innan mässan om du vill vara 
med och sjunga.

SÖN 26 OKT
19:e sön e. trefaldighet
11.00 Familjegudstjänst med 
dopåtersamling
Anderslövs församlingshem
Dopbarnen får sina dopfiskar 
som har hängt i församlings-
hemmet och församlingens 
5-åringar får en barnbibel. 

Efter gudstjänsten äter vi ge-
mensam lunch. Anmäl ditt del-
tagande i lunchen till Annie på
annie.ripabudai@svenskakyrkan.
se eller ring 0410-215 14 senast 

den 20 oktober.
Vi samlas kl. 
10:45 för att 

sjunga älskade 
barnsånger till-

sammans. Anna Brodde är solist 
och sångledare!

TORS 30 OKT
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

LÖR 1 NOV
Alla helgons dag
16.00 Minnesgudstjänst
Anderslövs kyrka.
Kyrkokören Harmony medverkar. 

SÖN 2 NOV
Alla själars dag
16.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 9 NOV
21:e sön e. trefaldighet
11.00 Gudstjänst
Anderslövs kyrka

SÖN 16 NOV
Sön f. domssöndagen
16.00 Mässa med musik  
från Taize
Anderslövs kyrka
Med spontankör! Kom en timme 
innan mässan om du vill vara 
med och sjunga.

SÖN 23 NOV
Domsöndagen
11.00 Mässa
Anderslövs kyrka

TORS 27 NOV
18.00 Meditativ mässa
Anderslövs kyrka

SÖN 30 NOV
1:a sön i advent
16.00 Musikgudstjänst
Anderslövs kyrka
Kyrkokören Harmony och Joy 
gospelkör medverkar. 

SÖN 7 DEC
2:a sön i advent
11.00 Mässa 
Anderslövs kyrka

SÖN 14 DEC
3:e sön i advent
11.00 Gudstjänst med Lucia
Anderslövs kyrka
Barnkören MusicTime 
medverkar.
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Johan Tyrberg,
biskop i Lunds
stift. 

Nu är det dags att 
rösta i kyrkovalet!
Den 21 september är det valdag men redan 
från den 8 september kan du förtidsrösta. 

FÖRTIDSRÖSTA I FÖRSAMLINGSHEMMET
mån 8 sep kl. 10-12
tis 9 sep kl. 10-12, 17-20
ons 10 sep kl. 10-12
tors 11 sep. kl. 10-12
lör 13 sep kl. 10-12

mån 15 sep kl. 10-12
tis 16 sep kl. 10-12
ons 17 sep kl. 10-12
tors 18 sep kl. 10-12, 17-20
lör 20 sep kl. 12-14

RÖSTA PÅ VALDAGEN 21 SEPTEMBER

Vallokalen i Anderslövs församlingshem 
är öppen kl. 9-15 samt kl. 17-20.

GLÖM INTE TA MED DITT RÖSTKORT 
OCH ID-HANDLING.

              Använd din röst för att forma                                                                                                                                            
              vår kyrka! Svenska kyrkan är en 
gemenskap där vi delar tron på Jesus 
Kristus, mycket annat kan vi diskutera 
och ha olika åsikter om. Fira demokratin 
och fira vad Svenska kyrkan är och står 
för - det är något vi 
kan vara stolta över!

”
”


